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 												REFERAT

	Referat fra møter i rådmannskollegiet 18.-20. mai 2015
Studietur Sveits

	

	Sted:
	Martigny, Sveits

	Møteleder:
	Jan Sæthre

	Referent
	Karianne Resare

	[bookmark: TilStede_T][bookmark: TilStede]Til stede:
	Tore Marthinsen, Per Wold, Bjørn Hagen, Jan Sæthre, Ole Magnus Stensrud, Jørn Christian Schøth Knudsen, Inger Lysa, Karianne Resare

	Forfall:
	

	Kopi til:
	www.grenlandssamarbeidet.no



	

	Ansvar / frist

	Oppstart – gjennomgang av programmet – ev. justeringer.

Velkommen til Inger Lysa!
Inger Lysa starter som rådmann i Kragerø august 2015. Hun ble ønsket velkommen inn i Rådmannskollegiet.

	

	Sak 32/15 Referat fra rådmannsmøtet 25.3.2015

Konklusjon:
Referat godkjent.

	

	[bookmark: Brødteksten]Sak 33/15 Orienteringssaker 
· Referat fra møte i Ordførerkollegiet 
Referatet ble raskt gjennomgått. Aktuelle oppfølgingssaker står på agendaen som egne saker.
Ingen øvrige saker.

	

	Sak 34/15 Møte Østre Agder – Grenland 29. mai - forberedelse
Møtet holdes i Risør rådhus fredag 29. mai kl. 9.00 – 14.30. Agenda og møteinnkalling er sendt ut. 
Agenda med tidsangivelse sendes ut torsdag. Innlegg av Terje Lien Aasland, Knut Vareide og Reidar Bråthen.

Tema er: Hva kan vi felles gjøre for å fremme utvikling og vekst i våre regioner?
bakgrunnen er et fellesmøte for rådmennene i regionene der det ble vedtatt et forslag om å avholde et kontaktmøte for ordførere og rådmenn. Dette er et første kontaktmøte.

Konklusjon:
Karianne forbereder presentasjonene fra Grenland og avklarer med ordførerne hvem som holder disse. 

	










Karianne


	Sak 35/15 Møte Larvik – Grenland
Tid og sted.
Agenda og strateginotat.

I sist ordførermøte ble det konkludert med at der ønsket et felles møte med Larvik kommune. Et fellesmøte med Østre Agder kommunene er avtalt den 29. mai og både Agder og Vestfold er sentrale alliansepartnere når det gjelder endringer i regional stat/statlige arbeidsplasser til regionen. Kan vi søke støtte fra disse i noen saker mens vi igjen støtter etableringer i nabofylkene i andre?

Ordførerkollegiet konkluderte med at de ønsket et møte med Larvik og et strateginotat til dette møtet. 

Et slikt notat vil nødvendigvis inneholde mye politikk.  Det er også tatt flere initiativ siden sist ordførermøte og spørsmålet er nå hvordan vi legger opp et møte med Larvik  og en strategi. Rådmennene drøftet hva et slikt notat kan inneholde.

Følgende områder kan være aktuelle:
Sykehuset Telemark - stråleenhet
Veiselskapet (her jobbes det i regi av Tfk og ViG)
Havn
Politireform (blir satt på agendaen i Grenlandsrådet 5. juni med besøk av Politidirektøren)
HiT – fusjon og universitetsstatus (blir satt på agendaen i Grenlandsrådet 5. juni med besøk av Bogen).

Konklusjon:
Det utarbeides et notat som omtaler de aktuelle temaene som beskrevet over. Notatet 
legges frem for ordførerne i møtet den 27. mai der ordførerne inviteres til å drøfte strategi knyttet til endringer i regional stat og med særskilt vekt på de nevnte temaene.

	


























Karianne/Per

	Sak 36/15 Kommunereformen – status og veien videre
Rådmennene drøftet status og aktuelle problemstillinger knyttet til veien videre.
Prosjektleder spilte inn følgende punkter som ble referat av Per Wold:
· Behandling av sak om alternativer for videre utredning. By- og kommunestyrer i tiden 28.5. til 18.6. 2015
· Konkurransegrunnlag ut for utredning av alternativene til eksterne rådgivermiljø 22.5.
· Tilbud fra eksterne utredermiljø inn. 18.6. 2015
· Eksternt utredermiljø valgt, primo juli  2015. Avtaleinngåelse. Utredning starter medio august.
· Sak fra rådmennene om valg av «involveringsmetode». Høring eller folkeavstemning. Annet? Første ordinære by- og kommunestyremøte etter valget. I Porsgrunn 28.10. Kommunikasjonsstrategi fram til sommeren 2016.
· Sak fra ordførerne til by- og kommunestyrer der de foreslår at det utarbeides en intensjonsavtale. (I regi av Grenlandsrådet?) Første møte i by- og kommunestyrene etter valget. I Porsgrunn 28.10.
· Arbeidet med intensjonsavtale starter opp. Midt i november.
· Utredning fra eksternt miljø sluttføres. Begynnelsen av desember.
· By- og kommunestyrer fatter vedtak om intensjonsavtalen. Februar/mars 2016. 
· Høring/folkeavstemning. Grunnlag: Intensjonsavtale og ekstern utredning. Folkemøter mars/april? Jfr. kommunikasjonsstrategi.
· Mai 2016: By –og kommunestyrer: Vi vil slå oss sammen med…….  Samme dag mai 2016. NB: Koordinering!
· Felles by- og kommunestyremøter i regi av Fylkesmannen, juni 2016. NB: Koordinering.

Konklusjon:
Rådmennene støtter i hovedsak prosjektleders forslag til videre prosess. Refleksjoner og innspill som fremkom i møtet drøftes av prosjektleder Morten Næss, Per Wold og Karianne i samråd med Fylkesmannens prosessveileder. Prosessen drøftes videre i neste rådmannsmøte.
Prosjektleder gir en kort orientering om status i Grenlandsrådets møte den 5. juni. 


	




























Per Wold, Karianne, 
Morten Næss.

	Sak 37/15 Grenlandsråd 5. juni – agenda
Karianne orienterte kort om agendaen for møte i Grenlandsrådet5. juni. Innkalling med agenda sendes ut de nærmeste dagene.
Møtet avholdes i Ælvespeilet i Porsgrunn.

Konklusjon:
Tatt til orientering.

	

Karianne

	Sak 38/15 Næringsutvikling  - Prosjekt «Mer vekst i Grenland» 
· Søknad ByR fase 2 – veien videre
· Forholdet til ViG IKS
· Øvrige aktuelle temaer

Politisk sak og søknad om tilskudd og deltakelse i Byregionprogrammet fase 2 ble gjennomgått.
Rådmennene drøftet særskilt viktigheten av arbeidet med ny strategisk næringsplan og dennes betydning for ViGs arbeid og mandat og eierkommunenes bestilling til ViG.


Konklusjon:
Rådmennene støtter og godkjenner søknaden om videre deltakelse i Byregionprogrammet. Utarbeidet saksframlegg for behandling av søknaden i kommunene legges fram for behandling i alle kommunene innen 18.juni.


	


	Sak 39/15 Interkommunale selskaper – div. problemstillinger
· Tilskudd  - videreføre driftstilskudd 2016 / endringer 
Rådmennene drøftet forholdet til de ulike interkommunale selskapene og samarbeidene. Næringsarbeidet og ressurser til ViG IKS ble særskilt behandlet.
Konklusjon: Rådmennene ønsker signaler fra selskapene og særskilt ViG IKS 
vedr neste års budsjett og ressursbehov så tidlig som mulig i kommunenes 
budsjettprosess.

· Visit Grenland – eierandel og kostnadsnøkkel
Konklusjon: Rådmennene ser at det bør avklares i selskapets vedtekter hvilken kostnadsnøkkel som gjelder for tilskudd fra eierne og forholdet til eierandel. Dette formidles selskapet. 

· Sak vedr avvikling av fond (BTV og Miljø- og energikapital)
Fondet Miljø&Energikapital AS skal avvikles innen 30.10.2015 og BTV-fond innen 31.12.2016. Våren 2014 rettet Vekst i Grenland IKS en henvendelse til Bamble, Porsgrunn og Skien med forslag om at midlene etter oppløsning/utdeling overføres til Grenland næringsfond. ViG IKS ønsket en dialog med de aktuelle eierkommunene om saken.  En slik dialog har ikke funnet sted, og ViG IKS har nå etterlyst svar.
Konklusjon: Kommunene vil gi tilbakemelding på dette når saken aktualiseres og behandles i kommunene. 

· Grenland Havn IKS – godtgjørelse representantskapsmedlemmer.
Konklusjon: Saken tas opp på ordførermøte den 27. mai. Per Wold orienterer her om at rådmennene vil legge til rette for at det kan utarbeides retningslinjer som gir et felles nivå på godtgjørelsen til medlemmene.

	









Karianne









Bamble, Porsgrunn, 
Skien




Per Wold

	Sak 40/15 Prosjekt Sak – arkiv
Det ble gitt en orientering om følgende punkter:
· Møte SI – Grenland 22. mai
· Status – sluttrapport mm
· Seminar 16.-17. juni
Konklusjon:
Orientering om status tatt til etterretning. Utkast til sluttrapport sendes rådmennene for eventuelle innspill og merknader og behandles endelig i rådmannsmøte den 10. juni. 
Videre forvaltning og plan for oppgraderinger mm tas opp i rådmannsmøte etter sommeren.
	







Anne Marie/Karianne

	Sak 41/15 Høringer
Høringen vedr søndagsåpne butikker ble drøftet. Bamble har bedt om administrativt innspill til saken fra ViG. Ferdig utarbeidet sak fra Bamble oversendes de andre rådmennene til orientering.

	

Bamble

	Sak 42/15 Eventuelt
Neste rådmannsmøte er 10. juni i Porsgrunn. Nytt startstidspkt satt til kl. 8.00.

	




Neste rådmannsmøter:

Onsdag 10. juni  2015 kl. 8.00 – 11.30 i Porsgrunn. (inkl lunsj)


Neste Grenlandsråd:
[bookmark: _GoBack]Fredag 10. juni kl. 9.00 – 15.00 i Porsgrunn, Ælvespeilet sal 2.
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